Права субъектов персональных данных
[bookmark: 455] 
Субъект персональных данных имеет право:
1. На отзыв согласия субъекта персональных данных. 
Субъект персональных данных вправе в любое время без объяснения причин отозвать свое согласие посредством подачи Оператору заявления.
Для этого субъекту необходимо направить в адрес Оператора (220104, г.Минск, а/я 164) заявление в письменной форме либо в виде электронного документа на электронную почту pd@7745.by, которое должно содержать:
· Фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется) Субъекта персональных данных;
· Дату рождения;
· Изложение сути требований Субъекта персональных данных;
· [bookmark: _GoBack]Личную подпись либо электронную цифровую подпись субъекта персональных данных.
Оператор идентифицирует Субъекта персональных данных и в течение 15 дней после получения запроса прекратит обработку персональных данных, а также осуществит их удаление и уведомит об этом Субъекта персональных данных.
Если у Оператора будет отсутствовать техническая возможность удаления персональных данных, Организация примет меры по недопущению дальнейшей обработки персональных данных, включая их блокирование, и уведомит об этом Субъекта персональных данных в тот же срок.
Оператор вправе отказать Субъекту персональных данных в удовлетворении требований о прекращении обработки его персональных данных и (или) их удалении при наличии оснований для обработки персональных данных, предусмотренных законодательством, в том числе если они являются необходимыми для заявленных целей их обработки, с уведомлением об этом Субъекта персональных данных в пятнадцатидневный срок.
2. На получение информации, касающейся обработки персональных данных, а именно:
· наименование и место нахождения оператора;
· подтверждение факта обработки персональных данных;
· его персональные данные и источник их получения;
· правовые основания и цели обработки персональных данных;
· срок, на который дано его согласие;
· наименование и место нахождения уполномоченного лица, которое является государственным органом, юридическим лицом Республики Беларусь, иной организацией, если обработка персональных данных поручена Оператором такому лицу. 
· иную информацию, предусмотренную законодательством.
Для получения информации Субъект персональных данных подает оператору заявление в соответствии с п.1 данного документа. При этом субъект персональных данных не должен обосновывать свой интерес к запрашиваемой информации.
Оператор в течение 5 рабочих дней после получения запроса предоставит Субъекту персональных данных указанную выше информацию либо уведомит о причинах отказа в ее предоставлении. Предоставляется такая информация субъекту персональных данных бесплатно, за исключением случаев, предусмотренных законодательными актами.
3. На внесение изменений в свои персональные данные.
Субъект персональных данных вправе требовать от оператора внесения изменений в свои персональные данные в случае, если персональные данные являются неполными, устаревшими или неточными.
Для этого субъекту необходимо направить в адрес Оператора заявление в соответствии с п.1 данного документа с приложением соответствующих документов и (или) их заверенных в установленном порядке копий, подтверждающих необходимость внесения изменений в персональные данные.
Оператор идентифицирует Субъекта персональных данных и в течение 15 дней внесёт соответствующие изменения в его персональные данные и уведомит об этом Субъекта персональных данных либо уведомит Субъекта персональных данных о причинах отказа во внесении таких изменений.
4. На получение информации о предоставлении персональных данных третьим лицам. 
Субъект персональных данных вправе получать от оператора информацию о предоставлении своих персональных данных третьим лицам один раз в календарный год бесплатно. 
Для получения данной информации субъект персональных данных подает заявление оператору в соответствии с п.1 данного документа.
Оператор в течение 15 дней после получения заявления субъекта персональных данных предоставляет ему информацию о том, какие персональные данные этого субъекта и кому предоставлялись в течение года, предшествовавшего дате подачи заявления, либо уведомляет субъекта персональных данных о причинах отказа в ее предоставлении. 
5. Требовать прекращения обработки персональных данных и (или) их удаления
Субъект персональных данных вправе требовать от оператора бесплатного прекращения обработки своих персональных данных, включая их удаление, при отсутствии оснований для обработки персональных данных. Для реализации указанного права субъект персональных данных подает оператору заявление в соответствии с п.1 данного документа.
Оператор в течение 15 дней после получения заявления субъекта персональных данных прекращает обработку персональных данных, а также осуществляет их удаление и уведомляет об этом субъекта персональных данных. 
При отсутствии технической возможности удаления персональных данных оператор принимает меры по недопущению дальнейшей обработки персональных данных, включая их блокирование, и уведомляет об этом субъекта персональных данных в тот же срок. 
Оператор вправе отказать субъекту персональных данных в удовлетворении требований о прекращении обработки его персональных данных и (или) их удалении при наличии оснований для обработки персональных данных в том числе если они являются необходимыми для заявленных целей их обработки, с уведомлением об этом субъекта персональных данных в пятнадцатидневный срок.
6. На обжалование действий (бездействия) и решений Оператора, связанных с обработкой персональных данных.
Субъект персональных данных вправе обжаловать действия (бездействие) и решения оператора, нарушающие его права при обработке персональных данных, в Национальный центр защиты персональных данных Республики Беларусь в порядке, установленным законодательством.
Давая согласие на обработку персональных данных Оператору, субъект персональных данных соглашается на совершение Оператором в течение одного года следующих действий: сбор, систематизацию, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, предоставление, удаление данных, как с использованием средств автоматизации, так и без них.
В случае, если субъект персональных данных отказывает в дачи согласия на обработку, ООО «7745 Большой магазин» не будет рассматривать резюме или анкету с целью разрешения вопроса о трудоустройстве.

Примечание*. В конце заполнения анкеты предлагается проставить галочку о разъяснении прав + гиперссылка на слове «права».
[bookmark: 471]Мне разъяснены права, связанные с обработкой персональных данных, механизм их реализации прав, а также последствия дачи мною согласия или отказа в даче такого согласия.

